

实验中学新购4万册图书

□通讯员 邹英杰 丁彦

“诵读经典,传承文明,种植梦想”是实验中学特色办学理念的一项重要内容。

近日,实验中学新购进图书4万册,使学校图书馆的文本图书已达到12万册,电子图书11万册。为了培养了学生良好

的读书习惯,满足学生的阅读需求,实验中学还通过每天的“中华经典诵读”大阅读活动,向全体学生发出“诵中华经典,做美德少年”

的倡议。在实验中学,“读经典、学做人”“读经典、学做事”“学经典、爱学习”已蔚然成风。活动开展至今,收到了广大师生的赞誉。



师生足球赛

13日,威海高区第一小学举行了一场特殊的足球赛,参赛双方是学校男教师和足球队的学生们。

通讯员 曲华军 宁晓莉 摄影报道



14日,高区大岚寺小学开展走访活动,三十余位老师到百名学生家庭中,了解学生的成长环境、生活经历等,为施教提供参考。家访教师重点关注父母离异、生活有特殊困难、病残、行为有偏差及外来务工人员子女等学生家庭。

通讯员 丛朝阳

环翠区青年教师开展“大比武”

□通讯员 宋梅迎 夏熠 徐毅

近日,环翠区教研培训中心先后举办了“青年教师课堂大比武”和“青年教师新星比

赛”活动,通过这些活动为青年教师的培养搭建了成长的舞台,收到普遍赞誉。

本学期环翠区各学科先后举办了“青年教师课堂大比

武”,以学区为单位推荐的优秀青年教师,通过“同课异构”、实地讲课、现场评课等形式,对于新课程的理念有了更进一步的理解。

经实小英语课前先练口语

□通讯员 刘文枢

为构建高效英语课堂,打造“先学后教,精讲精练”的教学模式,近日,威海经济技术开发区实验小学积极开展“英语课堂课前五分钟口语”活动。

开课伊始的五分钟内,教师组织学生开展学唱英文歌曲、说英语绕口令、讲英文小故事、表演英语课本剧等活动。为保证五分钟的口语活动活而不乱、动而有序,教师们依据学生的语言水平、

年龄特点、文化程度进行有计划的训练,调动起学生的积极性,吸引学生的注意力,使学生迅速进入学习轨道。

“英语课堂课前五分钟口语”活动开展至今,得到了学生的积极参与和支持。

通讯员 车丽静 孙燕

12月6日,威海经区高泊小学开展了“健康知识进校园”活动。学校邀请了威海市中医院医生面对面地讲解“颈椎、腰椎”疾病的治疗以及预防知识,让老师更多地了解健康知识,增强保健意识。

通讯员 车丽静 孙燕

近日,后峰西小学举办“互动式安全教育讲座”,提高学生安全意识。健康教师就冬季季节特点,在交通、消防、防陌生人侵犯等方面与学生进行问答式交流互动。各班级还献上自编自导“安全情景剧”,学生亲自参与到意外事件处置中,进一步增强安全意识。

通讯员 丁艳华

为进一步规范和完善党务公开工作,今年,皇冠中学把党务公开工作列入党支部重要议事日程。同时,皇冠中学建立党务公开与政务、厂务、村(居)务公开和公共事业单位办事公开等联动机制,完善党务公开工作。

通讯员 刘朝霞

为深入开展开门办教育,近日,威海高区第一小学隆重推出了首届班主任“影子工程”。29个班级、29位家长全程、全天、全方位参与了班主任工作的每一个环节。增进了家长对学校、班级工作以及孩子校园生活的了解。此次活动最大化实现了家校协作教育的共建共赢。

通讯员 王林静

近日,文登市教育系统集中开展“文登学子感恩社会行”活动,全市初中、小学共计3万多名师生参加该活动。该活动让学生懂得自己的成长离不开社会的关爱,把感恩之情化为责任感,并付诸实际行动。

通讯员 李亚 刘斌

为让学生注意冬季保健,近日,环翠区塔山小学邀请威海市中医院的医生进校园,为全校老师进行了主题为“冬季养生话说藏”的保健讲座,之后对学生讲解。

通讯员 王艳芳

为丰富同学们的课余生活,鼓励同学们积极参加体育运动并对此感兴趣,近日,高区第二实验小学组织了“团结就是力量”为主题的拔河比赛。

通讯员 周荣丽



“点燃孩子的生命之火”系列家庭教育(一)

编者按:家教的意义是历史的必然,可是在很多家长却在困惑,为什么家长那代人没有什么教育,一个个出息的也不错,而现在的孩子却这么难教育?从本周起,多家学校、心理、教育机构顾问,威海市关心下一代委员会委员仇善文老师,将在本报教育专版开设专栏《点燃孩子的生命之火》,就孩子们出现的、家长困扰的问题,解疑答惑。

《教育好孩子是家庭最大的事业》

现在的家教尚处于无序状态:形形色色的广告,五花八门的家教形式,鱼目混杂的家教师资,标准混乱的家教收费标准,惨淡经营的家教机构,迷茫无奈的家长,焦头烂额的学生。我们在多年的“生命力成功能量训练”中经调查得知,大多数学生的父母双双都是大学生,他们的孩子出现问题,需要校外教育,一是显示了有文化家长对孩子教育的重视,二是显示出家教对于有文化的家长也是一个突出问题。

但是面对家庭教育,家长们反映出来的问题却很多,一是不会,二是没有时间,三是家教理念错误。如几乎所有家长关注的是孩子的问题,没有看到问题孩子背后有一对甚至几对问题家长。改变孩子先改变家长。孩子学习差有无数原因,找不准原因,只是补课效果不大,说重一点,等于花钱买安慰,所以聪明的家长必须瞪大眼睛,运用自己的思维力,做出正确的判断。

点燃孩子生命之火是最简易的成功学。家长易于操作,可以为孩子寻梦、圆梦作出帮助,为孩子生命的燃烧加油;孩子性格会因此富有弹性,为进入社会作好周全准备。说穿了,家教就是简单生活,就是平凡生活,教育生活化。以此为准则,家教就是一次愉快的旅行。

以燃烧的品格去点燃孩子的心灵之火,去陶冶孩子纯洁的情操,去照亮孩子迷惘的眼睛,去沸腾孩子的血脉,在人生的征途上,没有比比更精彩的事业!

仇善文老师简介

中国管理科学研究院特约研究员。中国关心下一代先进工作者,全国优秀劳动争议调解工作者。中国当代文学研究院特约作家。多家学校、心理、教育机构顾问,威海市关心下一代委员会委员。

主要作品:2001年,出版长篇小说《血脉》,被誉为“道德不能成为历史的沉重呐喊。”2003年,出版长篇小说《心雨花露》,被誉为“中国第一部中学生心理调适小说”,2004年,该书被国家出版总署推荐为青少年百部优秀图书之一并拍摄同名电影在中央电视台播出,获“五个一”工程奖。同名电视连续剧《心雨花露》获中国作家世纪论坛特等奖。2005年,出版长篇小说《豆蔻花开》,被誉为塑造了新时代中学生形象。该书被推荐为第七届“全球华语中学生阅读征文比赛”阅读书目。2009年4月改编拍摄同名电影。2007年,出版长篇小说《我行我素》,该书被誉为“当下社会的活画”,同年被评为山东省“五一文化奖”长篇小说一等奖。2008年,出版劳动关系与经济发展文集《和谐使命》,获得社会课题研究成果奖。

与同仁在全国率先提出“创建劳动关系和谐企业活动”,该活动迅速在全国开展,遂出版劳动关系文集《和谐使命》,获社会研究课题奖。2010年,牵头发起“点燃孩子生命之火”家庭教育行动计划,历时三年,已有成千上万家长受益。出版《点燃孩子的生命之火》家教书,该书是中国的第一部引领孩子实现社会化的家教书,获“十一五”家庭教育优秀成果奖。

(记者 李孟霏 整理)

文登实验小学为孩子“保温”

□通讯员 林虹霞

自入冬以来,文登实验小学通过多项举措的有利实施保障学生温暖过冬。学校成立检查组对供暖设备、暖气管道、各班饮水设施等进

行全面检修,全力保障学生的热水供应及冬季的保暖工作,并对校舍的电线线路、消防设备等进行检查,以防止火灾等意外事故的发生,杜绝安全隐患。

此外,学校通过晨会晚点

及校讯通等,及时通知学生天气变化,提醒学生添加衣物,并落实每天晨检制度,每班根据检查情况填写《晨检记录簿》,定时送至总务处进行情况汇总,让每一个学生健康快乐温暖过冬。



赛才艺

13日,文登市大众完小举办了第四届学生艺术节。本次艺术节历时一个月,期间将举办现场书法、手抄报和想象画比赛,以及个人才艺比拼和课本剧表演等,全面培养小学生的审美情趣和艺术修养。

通讯员 刘斌 摄影报道

威海五中举行冬季越野赛

□通讯员 丁鏐方

本报12月16日讯 为了帮助学生锻炼坚强的体魄,增强学生身体素质,近日威海五中利用大课间举行了初三初

四年级冬季越野赛。活动当中,每班选拔5名男生和5名女生代表班级参加比赛,学校将比赛路径设为环校园道路及操场,路程5公里。学生参与热情十分高涨,

参赛同学尽全力奔跑,其他同学则呐喊助威,服务人员帮助参赛同学进行赛前热身和赛后放松训练。校园中充满青春活力,挥洒着激情的汗水与泪水。

“教子有方”妈妈支招-“孩子要惯,也要管”

□记者 冯琳

□通讯员 孙艺铭

本报12月16日讯 今年10月,温泉小学的王思婷荣获环翠区“十佳少先队员”。她的荣誉背后是妈妈王春花悉心的教育。为培育女儿,王春花辞去固定工作,做“全职妈妈”,并参与志愿活动,为女儿做榜样。她

说:“我惯孩子,但更管孩子。”

15日,记者来到王思婷家中。小宅不大,却处处透露温馨。王春花自豪地拿出女儿4年来获得的20余证书,追忆自己陪女儿去各城市参加比赛的场景。“我向来认为,学习不是学生的唯一使命。虽然家里条件并不宽裕,但我时常带她去各城市参加快板比赛和主持人比

赛等。周末的时候带她去社区等地清理小广告。做志愿者能让孩子坚定社会责任感。大人做示范,孩子才能更自觉。”王春花说。为给女儿树立榜样,王春花自己担任温泉小学家长委员会主任,温泉镇双泉城居委会员,温泉镇双泉镇计生协会会员。王思婷见状,毫不示弱,当选温泉小学学生大队长。